



Здание заводоуправления ООО ЭПО «Сигнал»

Не боги горшки обжигают. Вот и уникальные приборы делали обычные люди, с которыми мы, мальчишки 1960-х годов, сталкивались на улицах, когда спешили в школу в одном строю с теми, кто направлялся к заводской проходной. Особо распространяться о том, что делают в цехах «Сигнала», в то время было нельзя, мы только слышали от своих родителей, что там выпускают приборы для самолётов, да на торжественных линейках наши учителя призывали нас хорошо учиться, чтобы продолжить эстафету старшего поколения, которое создало приборы и для первого искусственного спутника Земли, и для гагаринской ракеты-носителя и космического корабля «Восток».

Послушаешь сегодня рассказы ветеранов и подумаешь: нет, всё-таки они не обычные люди, раз смогли, живя в бараках, воплотить мечту человечества о полёте за земные пределы.

Юрий Алексеевич Гагарин видел наш Приволжский посёлок не только из иллюминатора вертолёта. Улица, которая тянется ныне от поворота на Квасниковку и до путепровода через железнодорожную дорогу, называется именем Юрия Алексеевича Гагарина не только в знак уважения к его беспримерному подвигу, но и отражая историческое для нашего посёлка событие: утром 6 января 1965 года Юрий Алексеевич Гагарин и его супруга Валентина Ивановна вместе с сопровождающими их товарищами из обкома вышли на переезд возле посёлка «22 километр» из остановившегося там поезда (автодорожный мост откроют только в июле 1965 года) и сели в горкомовские «Волги», чтобы отправиться на то место в заволжской степи, где завершил своё космическое путешествие первый космонавт 12 апреля 1961 года. Возвращаясь из Узморья, Юрий Алексеевич Гагарин вновь пересёк наш



Оросительный канал

Приволжский посёлок с юга до севера, проезжая в Энгельс. Мог он видеть и огни Приволжского: со станции Покровск вечером на поезде вернулся в Саратов через станцию Анисовку по железнодорожному мосту.

Много значительных событий случилось на саратовской земле за минувшие столетия. Хорошо видимая из окон наших квартир правобережная гора Увек некогда привечала третий по величине город Золотой Орды. Напротив Увека (а значит, на месте, где стоит сегодня наш посёлок) в летнее время располагалась ханская ставка. Видели наши степи воинов-степняков – половцев, печенегов, хазар... Одни народы сменяют другие, но сколько столетий ни пройдёт, навсегда останутся главными достопримечательностями (или, как сейчас говорят, брендами) земли Саратовской Волга и Гагарин. Особенно дорого место приземления Гагарина для наших земляков-приволжцев. В советские времена возле монумента принимали ребят в пионеры, и уж совсем не по подсказке администрации, а по сердечной склонности установилась добрая традиция в день бракосочетания возлагать цветы к подножию памятника Юрию Алексеевичу Гагарину на месте его приземления.

Особенно многолюдно бывает здесь в дни годовщин того исторического полёта. 12 апреля сюда приезжают космонавты, над степью расцветают купола парашютистов, юные авиамоделисты Приволжского посёлка демонстрируют свои планёры, моделисты-ракетчики запускают в синее небо ракеты. Народ празднует День космонавтики, а мы, земляки этого святого для всех соотечественников (да, пожалуй, и для всех жителей планеты) места отмечаем ещё и дату превращения заштатного селения с невзрачным названием Приволжский в посёлок на берегу Вселенной.

Владимир Ильич ВАРДУГИН